

Жизнь нашей партии. Народное просвещение.

Задача крестьянских конференций.

Партийные организации должны уделять максимум внимания беспартийным конференциям в деревне.

Последнее это лучший способ привлечения рабочих и крестьян в практическое строительство.

Для успешного проведения конференций необходимо, чтобы в подготовке работ и выборах на конференции крестьяне принимали самое активное участие.

На общих собраниях они должны обсуждать, какие деловые предложения на конференции следует выдвигать и как их практически провести в жизнь.

Заставляем по вниманию крестьянина в круг общественно-политической работы, должны быть созданы ячейки, которые, имея на этот счет руководящие указания от вышестоящих партийных органов, должны проявлять максимум энергии, самостоятельности и активной инициативы.

Необходимо, чтобы во всем предлогах, которые вносятся на конференции, было самое внимательное отношение со стороны руководителей по проведению последних.

В губокоме РКП.

ПРАЗДНИК ТРУДА И БОРЬБЫ.
Активному губокому РКП дана на место общего собрания о подготовке к 1 мая.

Праздник труда и борьбы должен быть активно-массовым. Каждая ячейка должна проявить свою инициативу в подготовке к 1 мая, во всякой в эту работу не только своих членов, но и беспартийные массы.

Для массовых демонстраций в день 1 мая необходимо подготовить карточки, массовые лозунги, шарфы и т. д.

День 1 мая — праздник смелости города и деревни и международной солидарности.

Каждый рабочий и каждый крестьянин к этому дню должны быть готовы.

ЛЕНИНСКИЙ ДЕНЬ — ПОДГОТОВКА К 1 МАЮ.

Ленинский день должен стать днем подготовки к 1 мая. Роль Ленина в истории 1 мая необходимо широко и полностью осветить перед трудящимися. Рабочие и крестьяне должны знать, какое значение придавал т. Ленин международному рабочему празднику.

РЕШЕНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗНАНИЯ ИСТРЕБИТЬ!

Из ЦК РКП губокомом циркуляр о широкой постановке агропроявляем и вовлечение агрономов в общественную жизнь деревни.

Партия и РКСМ должны помочь, облизывая агрономов о массовое участие в организации с. х. работы и в агрономическом союзе.

Агрономические доклады должны быть включены в повестки дня съездов, конференций, делегатских и кооперативных собраний.

В уюкоме.

ДОБРОВОЛЬНОЕ ЧЛЕНСТВО В КООПЕРАЦИИ.

Уюком готовится кампания перехода на добровольное членство в кооперации. Такие же комиссии должны быть созданы во всех уюках и селках. В во всех в члены комиссии ходят представители села, волкома, кооператива и комитета взаимопомощи в селках—представители партии, комитет взаимопомощи и сельсовет. Положение о комиссиях разрабатывается.

ДЕМОБИЛИЗАЦИЯ И ДОПРИЗЫВ.

На председателем заседания агитпропагология по докладу по овра о демобилизации и допризыве по правому необходимому органу звать пункт ликвидации военнограмотности. Агитпроп создается на ст. Янчуга. Формируется на организационную группу—звездочка ГИОС, губагитпроп, уюком и редакция Красного Знамени.

В Красной Армии.

КУРСАНТЫ — ДЕТАМ ГЕРМАНСКИХ РАБОЧИХ.
(Пехотка).

Не так давно в школе организовалась комиссия помощи детям германских рабочих. Эта комиссия организовала ячейку, в которую на школьном собрании вступило больше 150 человек-курсантов.

Комиссия производила сборы среди комсомола и курсантов, которые дали хорошие результаты. Но особенно нужно отметить работу комиссии по проведению вечера в пользу детей германских рабочих.

Одно только печально—указаний сначала согласился, прать бесплатно, а потом под ревалюции денег, чем лишний раз подтвердил, что им чужды интересы трудящихся и то дающая Германия. Ш. П.

ЗА УЧЕБУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

С. Семичухов, Том. у.

1 марта закончился прием на добровольную 1903 год. Стрелов обучение проводится весьма хорошо.

Что касается политико-просветительной работы, то здесь дело обстоит также хорошо. В Семидесятом есть народом. Здесь же организован крас-

По городским ячейкам.

ИТОГИ РАБОТЫ.

В первых числах апреля проводились открытые клубы, что, конечно, значительно ускорило темпы политико-просветительной работы ячейки.

Что касается перебранных, то они проходят активно и аккуратно. Посещаемость партийными достигла по 100%, беспартийными — 30%.

Далее, через выдвинутых товарищей ячейка велит работу среди молодежи и женщин. Ячейка шествует над Ишимской волостью.

Но одна ячейка, на один перебранный не проходил в подпольной деревне без участия ячейки.

По сельским ячейкам.

ВНИМАНИЮ ШЕФА.
(Томский уезд).

Катайская ячейка имеет в своем составе 11 человек членов и 2 кандидата. В настоящее время ячейка прикреплена к колхозному волкому и есть надежды на успешную работу. Инициативная ячейка РКСМ работает в контакте с ячейкой РКП.

В селе есть народный дом, где ставится спектакли, массово охотно посещает их. При народном имеется читальня, в которую по вечерам крестьяне приходят читать газеты. Работа в народном с каждым днем оживляется и заинтересовывает крестьян.

По инициативе ячейки организована комитет взаимопомощи. На него предполагается для комитета засадить несколько десятков. Успешная работа комитета взаимопомощи даст возможность улучшить положение бедняков, а тем самым — подогреть коммунарство, большинство которых—бедняки.

Среди местного населения—потопись мусульман. Условия для работы ячейки неважные. Мало сельхозугодий, но за последние время 2 мусульманства ветулки как делят в РКП. Теперь ячейка пробивается брешь и в этом уюкоме.

Ячейка находится в 25 верстах от города, но на недостатком средств развивается работается плохо знакомились с текущими событиями.

Культурфам—колхозной комитет в компротарте — необходимо.

НАБЫЧИВЫЙ ШЕФ.
Зад семидесятой ячейкой РКСМ воят шефство томского уюка, который до настоящего времени не проявил никакого интереса к жизни и работе ячейки и не оказал ей никакой помощи.

Инструкторы уюка часто прибегают к селю по школьным делам, посещают народом—ячейка же остается забытой.

Здравоохранение.

Охрана здоровья детей.

Активная творческая коллективная работа в ячейке — залог в политико-практическую деятельность детских врачей жизнью, струю научных знаний, что углубляют интерес к работе и дает душевное удовлетворение.

Секция провела уже одно заседание, где демонстрировался интерес детей к изучению туберкулеза и был заслушан доклад на тему о профилактике туберкулеза в 1-й детской поликлинике.

Отрадно приветствовать возникновение секции, которая, помимо изучения общественности, создает базу для самоподготовки врачей в тех отраслях советской медицины, для которых медфака не давал и до сих пор не имеет возможности выступить квалифицированных работников.

Медпомощь на скрингах.

Томская губерния не может гордиться рациональной постановкой медпомощи на ее окраинах.

Такие огромные территории, как Нарымский край и Кузнецкий край, почти лишены медпомощи.

По данным губисполкома, в Нарымском крае среди остатков р-на имеются чапы, туберкулез, грипп, сифилис. Борьба с этими болезнями почти не ведется: радиус медицинских участков 140 — 160 верст; снабжение легким — на 100 км. земной — по плану провоза в том; против; флюоресцентные лампы и керосин не поступают.

В Кузнецком уезде, в волостях: Копновской, Томской, Кузнецкой и Марской, где население составляет 80% населения, развит особенно сифилис. Патриархальный быт, горькая работа, отсталость от культурных центров — все это мешает постановке медицинской помощи. Только в 1929 году здесь был организован флюоресцентный пункт и две амбулатории. По этому поводу здравоохранения в условиях борьбы с болезнями в радиусе до 120 — 160 верст.

Последние известия по Кузнецкому уезду свидетельствуют о полном поражении сифилисом как населения ряда районов.

Вполне понятно, что все эти факты не могли пройти незамеченными губисполкомом. Организационная при последнем заседании поучительно была изложена прожитурет на первое время создание институты социальной инспекции в народотических районах.

Мероприятие это нельзя не приветствовать. Параллельно с выделением в ряды медпомощи, следовательно, с помощью систематическую работу по совмещению их; народный отдал слабо заботы советской государственности, открывавшей перед ними широкие перспективы самозаботы и возмужания.

Но из доклада было видно, что в декабре 23 года больных малярией по всему скринговому району было только 7 человек. Вот тут и нужно товарищественно-заботливо поинтересоваться от Дорародотеледа и санврача, что ими предпринято на предложение стражков от 3 сентября 23 года и от 16 февраля с. г. о принятии дополнительных мер по борьбе с малярией.

Присутствующий.

Дом работников просвещения.

С переходом дома просвещения в здание горбюджетной школы и переезда туда работников просвещения возникла необходимость в этом союкоме одновременно с работой по подготовке вестей и культурную работу.

Если до сих пор культурная работа велась просвещенцами, то она велась раздробленно по школам и не давала возможности широкого развертывания, в полной мере использовать силы и содействовать свобождению, которая чувствовалась в рядах союза.

Учитывая это, дом работников просвещения ставит следующие задачи: 1) политическое воспитание (членов Д. Р. Ш.) в духе пролетарской революции; 2) улучшение производственно-технических знаний, т. е. перекалификация и 3) профессиональная подготовка работников просвещения.

Соответственно этим задачам при доме работников просвещения будут созданы ряд секций. В первую очередь будут созданы следующие секции: педагогическая, политическая, культурно-просветительная и профессиональная.

На время проведения поднимается вопрос о создании секции психологов и, вероятно, антропологов и другие секции в процессе работы будут выявляться все больше и больше.

Д. р. п. придется считаться с этими запросами и по возможности удовлетворять их.

Вся работа секций в свою очередь будет разбиваться на отдельные ряды кружки соответственно с запросами той или иной группы членов.

Работа уже теперь начинает разворачиваться и надо полагать, что в ближайшее время она развернется достаточно широко. Это зависит от отношения просвещенцев к своему культурному центру.

Марин.

Просвещение деревни.

(МАРИНСКИЙ УЕЗД).

Много писалось и говорилось о просвещении деревни, но до сих пор в основном это были слова-фразы.

В действительности же положение с просвещением в деревне довольно и это лучше всего показала «генеральная обследовательская комиссия ОНО Маринского уезда».

Остановимся на положении политико-просветительных учреждений.

В феврале и марте почти во всех районах уюка было проведено детальное обследование работы политико-просветительных учреждений по всему уезду.

Обследование показало:

1. Не во всех вох (50%) созданы политико-просветительные учреждения.
2. В тех вохах, где созданы, они являются слабыми, не достигают руководящих просветительных учреждений. В них и членов много следят за работой отдельных работников и организаций и в свою очередь не готовят их на работу. В большинстве случаев эти работники от ОНО самых слабых членов, не могущих справиться с работой.

И. Сидоров.

Сельское хозяйство

Организация прокатного дела.

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 11 января для крестьянства предоставляется широкая льгота на приобретение с. х. инвентаря, а именно: цены снижены до размеров мирного времени, предоставляются рассрочка платежа от 1-го года до 5 лет.

Помимо этого селькредитом отпущены средства для кредитования крестьянского населения на восстановление с. х. инвентаря через первичные кооперативы по линии губокоза и сельско-хозяйственной кооперации.

Но есть еще один вид помощи для населения — это организация коллективного пользования с. х. инвентаря через прокатные пункты.

Цель организации прокатных пунктов заключается в следующем:

1. Дать возможность воспользоваться населению дорогими и сложными машинами, тракторами, тримерами, молотилками и проч.
2. Оказать помощь беднейшему населению.
3. Внедрить в деревню лучшие с. х. машины, например, рядовые сеялки, культиваторы и проч.

Определять наиболее пригодную к местным условиям систему плугов.

В соответствии с указанными условиями типичный прокатный пункт одобрен губокозом новой комиссией и утвержден губокопом в следующем составе с. х. инвентаря: плугонный сенокос — 5, борон (в том числе один культиватор) — 3, рядовых сеялок (сенокосных и дисковых) — 2, боронных машин — 1, молотилки — 1, вельон — 1, тример — 2, сортировки Робера или других заводов — 3.

Постановлением губисполкома от 21 марта решено организовать прокатных пунктов соотрудничать при первичных кооперативах с. х. и потребителям с. х. кооперации, а у губокома управления оставить только те прокатные пункты, которые на ходятся при агрономических участках и имеют учебно-показательное назначение.

Поденная плата за прокат сельско-хозяйственных машин и орудий установлена в зависимости от качества и сложности их.

На 1924 г. утверждено 93 прокатных пункта.

Конечно, для удовлетворения такой нужды, которая имеется на местах, этого количества прокатных пунктов далеко не достаточно. Но дело пока не в количестве.

С развитием прокатного дела в руки кооперации оно, во-первых, наладится.

Намеченная сеть будет твердой и все пункты укомплектованы применительно к установленному типичному их составу.

Прежде всего коммуны, артели и с. х. товарищества должны на деле доказать преимущество коллективного пользования с. х. инвентаря. Наглядный опыт их может дать в результате организацию машинных парничков, а это будет уже шаг вперед на пути к возрождению, укреплению и развитию нашего сельского хозяйства.

В.ов.

Нужда в семенах клевера.

Ввиду перехода сельского населения в целом ряде мест на многопольное с травопольем выявилась громадная потребность в клеверных семенах.

По общим данным с мест, эта потребность в пределах республиканской области в 59 тыс. п. д. в.

Для удовлетворения этой нужды госсельхозуезд ухотился закупить только около 30 тыс. п. д. в. из внутренних запасов страны; кроме того, заключены договоры на ввоз семян за границей на 20 тыс. п. д. в.

Таким образом, в настоящее время мы вынуждены вывозить семена клевера из-за границы, что считается для нас нежелательным. Ввиду жарозночности этих семян повлиять; прежде всего, большое количество семян вы смывает лива в грунт. Главным поставщиком семян клевера была Чернышевская губерния, в которой посевы клевера на семена достигли 50 тысяч десятин, но в данный время посевы клевера там сократились и в 1923 году было всего 1500 десятин.

В Томской губернии по своим посевам клевера не может быть удовлетворен в данное время. А значит, там, где в июне 1923 года по инициативе томского УЗГ ГЗУ пытались организовать планомерный заготовку семян клевера от местных крестьян. И если бы эта работа прошла правильно, то можно было в пределах губернии закупить семена клевера в количестве, вполне удовлетворяющем запрос местного населения; но как госсеялка, так губоком и губсельхозоз отнеслись к этому делу формально.

Так или иначе, своемерно не было принято, клевер во многих случаях был скошен на сено и в данное время во всех Томских посевах семян вядли больше 50 тысяч (в них вядли 15 в численности торфяных и пудов 20 в томском УЗГ). А семена клевера далеко превышают эту численность.

В прошлом году население Томского уезда засеяло не менее 30 десятин клевера и, кроме того, имеются в запасе клевера прешлых лет. Если своемерно не засеяно клевером ваднее, то семена клевера будут покупаться по цене не менее 8 руб., то в следующем году будет возможно заготовить не менее 500 пудов кле, при этом то же количество заготовить семян клевера в Маринском уезде и таким образом, спрос на семена будет удовлетворен семенами Томской губернии и мы не веем серьезных затруднений с семенами.

Губоком, губсельхозоз и госсельхозоз должны принять те меры, которые дадут возможность в текущем году и по севу семян ваднее о уюка.

Земледелец Фев.

СЕЙТЕ ОВОС!

Овес — выгодное растение, тем другие зерновые растения потому, что он менее требователен к удобрению. Зато он более других растений требует ухода, особенно со стороны влаги. Он боится засухи. Как яровое растение раннего посева, он чаще многих других страдает от недостатка дождей и суховеев.

Урожай овса зависит еще от глупины вспашки и весенней подготовки почвы и посева.

Урожай овса лишь немного зависит от удобрения почвы. Зато весьма важно, чтобы в ови, так как весной сколько можно хорошо вспахать, за не достатком влаги, не уходит.

Паша ваднее, чем обычно, можно по поборному полю как можно раньше весной, и засадить его семенами борнами, актириями и другими подобными орудиями. Если же посеял рядовой, то после предварительного разрыхления актириями и боронует.

Что касается способа посева, то та же опытная статистика показывает: урожай при:

- Рядовом посеве — 70 пудов с десятины, рядовом сплошном — 80 пудов с десятины, шпорокредом шпорокредом — 94 пуда с десятины.
- Паша ваднее, чем обычно, можно по поборному полю как можно раньше весной, и засадить его семенами борнами, актириями и другими подобными орудиями. Если же посеял рядовой, то после предварительного разрыхления актириями и боронует.

Что касается способа посева, то та же опытная статистика показывает: урожай при:

- Рядовом посеве — 70 пудов с десятины, рядовом сплошном — 80 пудов с десятины, шпорокредом шпорокредом — 94 пуда с десятины.
- Паша ваднее, чем обычно, можно по поборному полю как можно раньше весной, и засадить его семенами борнами, актириями и другими подобными орудиями. Если же посеял рядовой, то после предварительного разрыхления актириями и боронует.

П. Леонтьев.

РАБОЧАЯ И профессиональная ЖИЗНЬ. Шахматы.

О НОВОМ БЫТЕ. „Свадьба“.

Автор статьи «Узнали ли мы новую свадьбу?» отвечает: «Долго мы свадьбу, так как это последнее религиозное, подражание старой и новой свадьбе. Помыслим, возвратимся к старому бытию». «Что же такое новая свадьба? — Попышки, наследия религии, то мы знаем, и больше ничего. Это ответ равносильно: «Свадьба» — это — наследие старости, тишины и т. д. И Овод, если он хочет быть последовательным, должен сказать — «красной армии не нужно».

В уме же Овода? А в том, что пролетариат, строящий новый быт, использует для достижения своих задач некоторые средства, служившие прежде господствующему классу для порабощения трудящихся. Но он использует их для освобождения трудящихся. Таким средством в руках буржуазии была армия. Армию пролетариат также использовал и использует удачно, и потому то здесь (Овод не упрекает нас в подражании).

И вот теперь обряды на средства порабощения превращаются в средства освобождения человека от пошлого бытия. И вот ничего пошлого, если мы вернем его быт старому бытию.

Если мы до вытеснения своих обрядов в брак с религией и, по слушавшим Овода, будем делать все просто и тихо, — то поны будут все время иметь работу». Дело в том, что масса людей торжественности, в силу определенных условий, а теперь, кроме клуба и церкви, она их нигде не найдет.

Что же касается будущего, — то с исчезновением религии отпадет борьба, отпадут и средства борьбы, как, например, «новая свадьба», октябрь и пр. А сейчас пока они нам необходимы.

А. Федоров.

Письма рабочих. В память С. Н. Халтурина.

БЕЗАЩИТНЫЕ ДЕТИ.
На ферме подтехникума в 61 верстах от Томска живет семья гр. Олина, служащего слесарем в подтехникуме. Двое детей мальчик 13—14 лет и девочка 11 лет — их родители живут у них в крайне тяжелых условиях — их заставляют выполнять непосильную работу. Худой вид детей говорит за то, что они долго не вынесут этой каторжной жизни, если им не будет оказана помощь.

Кавказец.

ЗАБИЛИСЬ.
Однажды я зашел в дом подростка № 29. Красная доска записана бумажками. Заинтересовало меня, посмотрел: в первую очередь бросается в глаза приказ, который гласит, что «посещающие дом подростков должны являться на дежурную воспитателя и доложить причину прихода» и т. д. Спрашивается, что заставило выписать этот приказ? Раньше его не было.

Оказывается, что кураторы 25 клубов стали ходить туда группами. Зачем? Неизвестно. А и являться РКМС 25 школ вместо того, чтобы направлять работу коллектива РКМС дома подростков, превращает собрания в разговоры, где улетают куда своим личным делом, как бы в спорном виде то, что и где было на вечеринке и т. д.

Постую приказ завода вполне своевременный, а эти личности и герои ветераны неохотно бы одернуть.

Юный глас.

СПЕКУЛЯНТЫ ЗА РАБОТОЙ.
В кино-театре ГПСН наблюдается такая картина: при входе в кино несколько людей предлагают билеты на 2-е и 3-е места. Оказывается, что это — работники толкучки, которые накупают билеты сразу на черновик, затем распродают их в розницу и таким образом делают прибыль.

Распродажа билетов, она не вызывает удивления и нередко устраивают тут же кулацкие поединки. Бывало, что Барусов говорит, что он неоднократно обращался в милицию, но безрезультатно.

2224.

РАБОТА НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ.
Губкомхоз дает такую работу: сделать сэмку завода со всеми служебными постройками (домиком 8), вместе с оборудованием, сделать разрывы и т. д. и за все это предлагает четыре червонца.

Срок — 10 дней работать можете часов 12—14 в сутки, (на по колеску, конечно).

Международный шахматный турнир.

НЬЮ-ЙОРК. На 14-м туре международного шахматного турнира Капабланка занял первое место, Ласкер отодвинулся на второе, Алехин на третье место.

Задача № 1.
А. Терза (г. Ефремово).

Задача № 2.
Р. Кетце (Москва).

а b c d e f g h
Мат в 2 хода.

а b c d e f g h
Мат в 2 хода.

СОВЕТСКИЙ СУД.

АНТРЕПЕНЕРЫ КОНЦЕРТНОГО ТУРНЕ.
(Из зала суда).

В январе месяце 1924 года в г. Томске г-ры Удлин и Родков вошли в соглашение об организации артистического концертного турне по Сибири и Дальнему Востоку для чего и заключили между собой словесно договор простого товарищества. По этому договору они оба участвуют в расходах, а равно в убытках и прибылях на полных началах. Каждый из них должен был внести на общее дело не менее 500 червонцев.

Как выяснилось, на суде, Удлин недостаточно свой пай ввел в законность. Что же касается Родкова, то от своего пая он знает, что воздерживается покаявшись и с самого Родкова, отрывавшего свое участие в деле в качестве компаньона.

Приказ в Московском окружном суде выбирать артистов. Подписываются индивидуальные договоры в ЦК рабоче, с артистами театра Зинкина: гр. Баратовой М. В. (за 25 копиров 2000 рублей золотом); Ролланд Н. В. (то же условия); заключаются также договора с Мирошником В. В. (180 р. в месяц); гр. Пожежниковой О. К. (за 25 копиров 750 руб. зол.) и ранее заключенный договор в Томске с Янковским И. Ф. (за переводом 120 р. в месяц). Договоры подписывались Удлин.

Первая гостель — в Самаре. Там с «стремком» прогорает. Едут дальше: Омск — тоже идет в трубу. Денег артистам не выдают. Последняя бедолага, голодает.

Родков начинает помпашить «всего» в розном глупом в Томск. Удлин об этом проинформирует и оба выдают его подписать договор, по которому он является ответственным на равных началах с Удлиным.

Суд принял во внимание, что в деле имеется нарушение кол. зак. о труде, проделанные ст. ст. 132 и 198 ул. кол., постановил в этой части выдвинуть и направить прокурору для привлечения Удлина и Родкова к ответственности.

С — ний.

О наиме рабочей силы для очистки снега и льда.

В связи с опубликованием в № 70 газеты «Красное Знамя» объявлений губкомхоза об отборе от снега и льда тротуаров, улиц, пешеходных и т. п., бирки труда просят уже довести население, что все домохозяйства, домоуправления, заводы учреждений и все лица, в ведении которых находятся угодья, наем рабочей силы для означенных работ обязаны производить исключительно через бирку труда.

Вновь в уклонении от регистрации рабочих на бирке труда будут привлечены к судебной ответственности.

Открытие крас-ного уголка.

30 марта при объединенном коллективе центральной амбулатории № 2 и амбулатории № 1 открыт «красный уголок».

Заслушав доклад «О целях и задачах красных уголков», служащие и рабочие названных учреждений постановили серьезно заняться культурно-просветительской работой и этим выполнить один из заветов тов. Ленина.

Начато систематическое ведение лекций по политграмоте, санпросвету и громкое коллективное чтение газет.

Культюм.

Удивительно претит!

— Верочка, что с тобой? Ты едва переживаешь погы.

— Ничего, милочка, — это от членских взносов. У нас, просвещенцев, удивительно просто поставлено дело с уплатой членских взносов: сначала сходишь в уоно, возьмешь справку, сколько получаешь заработка, потом пойдешь в ЦРК, да Коммунистическом проспекте, там вынуты тебе два ордера: по одному ордеру внесешь в кассу ЦРК деньги, в другой — отнесешь в раброс. Здесь сделают отметку на членский книжечку — и на все это потрапишь только два дня. Видишь, как просто. Не правды ли?

Недопустимая волокита.

В ноябре мною было подано заявление в профсоюз рабросов Томска ВУЗ о переводе из состава рабросов в профсоюз железнодорожников. Это заявление профсоюз направлял в губкомхоз на утверждение. До его решения вопрос остается открытым.

Когда я лично справился в губкомхозе рабросов, то мне сказали, что дело перешло обратно в профсоюз, что и считается механической волокитой не союза и в связи с этим отказано. На мою справку в профсоюз, мне отметили, что губкомхоз ни чего не передавал.

Своими действиями, аналогичными данному факту, губкомхоз зачастую создает атмосферу, в которой коллективно подавая заявление о выходе из состава рабросов и переводе их в союз металлургов.

Я полагаю, что ГПСН должен устранить такие «спорные» губкомхоз рабросов. Пострадавшим.

Среду железнодорожников.

Транспортная кооперация и рабочие ст. Тайга.

30 марта на ст. Тайга произошло общее собрание рабочих и мастеровых. На повестке дня стояли вопросы: доклад тов. Исаева и добровольное членство.

На собрании присутствовало свыше 1500 чел. Помещение кинематографа «Коллизей» не могло вместить всех присутствующих и многие разместились в коридорах и проходах.

Докладчику задавалось много вопросов и делались практические указания о дальнейшей

Вместе с сегодняшним номером «Врасно-Знамя» всем подпочкам рассылаются четвертый номер «Справочника цен».

де может быть такой: с общей суммой кредитования ЦРК делает из внесенной уплаты (5—10%) и выдает ее в пай членов союза в дополнение к базису.

Этим ЦРК призывает большую работу по вовлечению масс в кооперацию.

НА БИРНЕ ТРУДА.
Отделом труда до сих пор еще не закончен годовой учет и разделение по профессиональным безработным, состоящим на учете бирки труда на 1 апреля. По предварительным подсчетам, число их превышает в 4 раза и против 1 марта несколько увеличилось.

ВЫДАЧА СЕРЕБРА.
В апреле за апрель месяц рабочим и служащим будет выдано по 50 коп. серебром.

НАЛОГ НА УСТРОЙСТВО ДАМЬЕ.
10 апреля кончается срок уплаты первого взноса с домохозяйств и торговых на устройство ламб, в виду чего в губкомхозе даются много увеличивших поступление этого налога. Всего до 10 апреля должно поступить на устройство около 8000 руб.

ТРАМВОЙ И РОЛЬ ИХ В С.Х.
ВАИ (всесоюзная ассоциация инжениров) организует в четвертый раз, апреля, лекцию инж. С. А. Шапкин на тему «Трамваи и их роль в развитии хозяйства в большой горной местности Томского технологического института».

— В понедельник, 21 апреля, там же, состоится лекция проф. М. А. Усова на тему «Угольные бассейны Сибири». Начало лекции в 7 час. вечера.

В АРТЕЛИ ОГОРОДИНОВ.
Песочно-каптанский огородничий коллектив с 10 апреля открывает ящики на землю на Кап так и на дугу на старых огородах. При Каптанке имеются артель шахарь, самокооперативная огородная инвентарь, разная раса яиц и семона. Производятся в правлении записи в члены колхоза. Стоимость пая в 60 коп. — 1 рубль золотом.

Среди железнодорожников.

30 марта на ст. Тайга произошло общее собрание рабочих и мастеровых. На повестке дня стояли вопросы: доклад тов. Исаева и добровольное членство.

На собрании присутствовало свыше 1500 чел. Помещение кинематографа «Коллизей» не могло вместить всех присутствующих и многие разместились в коридорах и проходах.

Докладчику задавалось много вопросов и делались практические указания о дальнейшей

Удвительно претит!

— Верочка, что с тобой? Ты едва переживаешь погы.

— Ничего, милочка, — это от членских взносов. У нас, просвещенцев, удивительно просто поставлено дело с уплатой членских взносов: сначала сходишь в уоно, возьмешь справку, сколько получаешь заработка, потом пойдешь в ЦРК, да Коммунистическом проспекте, там вынуты тебе два ордера: по одному ордеру внесешь в кассу ЦРК деньги, в другой — отнесешь в раброс. Здесь сделают отметку на членский книжечку — и на все это потрапишь только два дня. Видишь, как просто. Не правды ли?

Томский день.

де может быть такой: с общей суммой кредитования ЦРК делает из внесенной уплаты (5—10%) и выдает ее в пай членов союза в дополнение к базису.

Этим ЦРК призывает большую работу по вовлечению масс в кооперацию.

НА БИРНЕ ТРУДА.
Отделом труда до сих пор еще не закончен годовой учет и разделение по профессиональным безработным, состоящим на учете бирки труда на 1 апреля. По предварительным подсчетам, число их превышает в 4 раза и против 1 марта несколько увеличилось.

ВЫДАЧА СЕРЕБРА.
В апреле за апрель месяц рабочим и служащим будет выдано по 50 коп. серебром.

НАЛОГ НА УСТРОЙСТВО ДАМЬЕ.
10 апреля кончается срок уплаты первого взноса с домохозяйств и торговых на устройство ламб, в виду чего в губкомхозе даются много увеличивших поступление этого налога. Всего до 10 апреля должно поступить на устройство около 8000 руб.

ТРАМВОЙ И РОЛЬ ИХ В С.Х.
ВАИ (всесоюзная ассоциация инжениров) организует в четвертый раз, апреля, лекцию инж. С. А. Шапкин на тему «Трамваи и их роль в развитии хозяйства в большой горной местности Томского технологического института».

— В понедельник, 21 апреля, там же, состоится лекция проф. М. А. Усова на тему «Угольные бассейны Сибири». Начало лекции в 7 час. вечера.

В АРТЕЛИ ОГОРОДИНОВ.
Песочно-каптанский огородничий коллектив с 10 апреля открывает ящики на землю на Кап так и на дугу на старых огородах. При Каптанке имеются артель шахарь, самокооперативная огородная инвентарь, разная раса яиц и семона. Производятся в правлении записи в члены колхоза. Стоимость пая в 60 коп. — 1 рубль золотом.

Наша деревня.

Ком'ячейки МОНРу.

С. Колларово, Томск. у.

Ком'ячейки колдоровского района по 6-е апреля с. г. даю в пользу МОНРа:

Варюхинской — 1 серебрян пепча и царских серебряных монет на 50 коп, по подписку на листу пожертвования 3 р. 91 коп.

Алаевской — царских се

Кто прав?

С. Просковко, Том. у.

В дер. Милотиной, Просковской волости, служат в сельсовете в качестве секретаря гр-н Зырянкин. Год тому назад, работая в качестве члена правления и кладовщика в просковском о-ве потребителям, он допустил недостачу в кладовой продуктов на 200 руб. с хвостиком... Немного он утаплил, а с остальной суммой воздерживается.

Было время, когда гражд. Зырянкин, недостачу признавал и на собрании уполномоченных обещал возместить ее. Теперь, сделавшись секретарем сельсовета, он решил встать на другую путь — замазывать с ЕПО утапливаемые им за собственной недостачей 800 рублей золотом.

Дело находится у болотинского наследователя, но что-то учтено долго оно там лежит. Как бы его ускорить?

О-но.

По старинке.

С. Колларово, Томск. у.

«Какется и от города недалеко — всего 60 верст, а темnota невзрачная. Еще сильнее да рядом имеют место случаи до вострога».

В деревне крестьянин Семен Д. живет не плохо, раньше да лучше была и теперь добра еще не мало; порядочно скотины, хлеба и т. д.

Вдумала дочь его идти замуж за соседа, а у того только и добра, что лошадака да коровки. Отец был против, но девушка все-таки зарегистрировалась.

Этим дело не кончилось. Матеха разыскала попоручию падчерицу и вернула домой. Отец прочитал дочери хорошую нотацию и пригрозил: «Нет тебе моего благословения; ничто тебе не дам: иди — за кого хочешь, только не за этого волына» — вывел на грядных досках вальсера. Вдурно — вещи девушки все залепил.

Внутренне поделствовал: девушка согласилась «расписаться» (так называют в деревне развод).

М. П — ва.

Кто прав?

С. Колларово, Томск. у.

«Какется и от города недалеко — всего 60 верст, а темnota невзрачная. Еще сильнее да рядом имеют место случаи до вострога».

В деревне крестьянин Семен Д. живет не плохо, раньше да лучше была и теперь добра еще не мало; порядочно скотины, хлеба и т. д.

Вдумала дочь его идти замуж за соседа, а у того только и добра, что лошадака да коровки. Отец был против, но девушка все-таки зарегистрировалась.

Этим дело не кончилось. Матеха разыскала попоручию падчерицу и вернула домой. Отец прочитал дочери хорошую нотацию и пригрозил: «Нет тебе моего благословения; ничто тебе не дам: иди — за кого хочешь, только не за этого волына» — вывел на грядных досках вальсера. Вдурно — вещи девушки все залепил.

Внутренне поделствовал: девушка согласилась «расписаться» (так называют в деревне развод).

М. П — ва.

Очищение от дьявола.

С. Корнилов, Том. у.

— Намедни зашла под воскресенье не в указанный час пишушка в этой корчмке да поставила на погорелую. Сего дня дай, думаю, да обещи дружкему пицца выпить... Поплакал и выпил. Стала отхучу черпать, глукую — миль, да больше. Обомлела я, испужалась: вылила пиво на землю, а корчугу то принесла... Осветил, отхучу, корчугу то, да и меня по оронч водилей!»

«Хорошо, осветить можно, прованес бата, — кладя в кружку 20 коп., да на светлячки

Самостоятельство.

КРАКА.

У выхода губартизации Мемтишина упрелины на квартиры по наемно как вещи на сумму 50 рублей золотом.

ОПАЗНЕНИЕ ЛОШАДИ.
Нижнеформан на деревню Неко биной залезло об опознании лошади в 4-м полку, похитившей у него 18 декабря 1923.

Томский день.

Виды на погоду.

по сообщению Г. К. Тюмашева, текущее явление можно отнести к дождливым годам, поэтому зима будет продолжительна, а лето будет богато атмосферными осадками.

ВСКРЫТИЕ ТОМИ.
60-летние наблюдения за вскрытием реки Том показали, что самым раннее вскрытие реки Том было 8 апреля (1860 г.), самым поздним 29 мая (1857 г.). Среднее число вскрытия реки Том падает на 29 апреля. Каков будет весенний разлив реки Том в нынешнем году, сказать нельзя, так как он зависит не столько от количества снега,

Административные разыскания.

Административным отделом губ. инспектора: графа:

ЗА АНТИСАНИТАРИО.
С. Мордоховский, Г. Т. Колдобин, и М. Тетерина, И. Метелко, Г. Пожогонкин, В. Балашева и Ф. Голюбоков за свалку нечистот в неуказанном месте и А. Борзов за устройство помойной ямы вне уездных по 5 руб.; И. Сердюкин за свалку нечистот в неуказанном месте по 50 руб.; Ив. Пущин за нестроганое содержание ассоциационной посуды на 5 руб.; Г. Е. Скрипкин за антисанитарное содержание уездных по 10 руб.

ЗА НЕУСЧИТ. КРЫШ И ТРОУАРОВ ОТ СНЕГА.
Бабушкин Па. на 3 руб. и Ю. Скамняков на 35 руб.

ЗА НЕПРИСКУ НИЛЬЮВ.
И. Шубин на 1 руб.

Происшествия.

В 25 номере госпиталя повесился студент-медик томского университета А. Ф. Бухарин, 37 лет. Труп отравлен в проэкторскую госпиталь.

СКОРОПРИТНАЯ СМЕРТЬ.
12 января Ново-Калицкий ул., в д. № 12, внезапно умерла гр-ка Елизавета Домбровская, 69 лет. Труп отравлен в анатомический покой университетского.

